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BevezetO - miert foglalkozunk ezzel a témaval?

* A természetes hattérsugarzas kozel fele szarmazik a
radon-leanyelemeitdl

* Tidorak okozo tényezo
e Rakos halalesetek 2 %-ért felelOs
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Bevezeto

* Az 10n1zalo sugarzas biologial hatasai:
e Mutaci6t eredményez
e Prencoplasztikus sériilések ndvekedését befolyasolja

e A daganatok novekedésére hat
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- Celkittzes

* A radon-leanyelemek daganatndvekedésre gyakorolt
hatasanak  megismerése a  dozisteljesitmeény
fliggvényében
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Modszer — Feltevések

* A sejt osztodhat vagy vandorolhat,

ha van szabad kiilonben
szomszedos cella nyugalomban van

* A sejt vandorlasi sebessége:

* A sejt osztodasi kapacitasa: p
e rdkos 6ssejteknél == korlatlan

e tumorsejteknél =) véges
* Az 0Ossejtek osztodhatnak:
o Szimmetrikusan =) {ssejt + Ossejt
o Aszimmetrikusan ™% Q3ssejt + tumorsejt

* Regeneracids 1d0 6/16



- Modszer - sejtpusztulds sugarzas hatasara

* A sejtek talélési valosziniisége mikrodozimetriar €s
szovetmodellek alapjan:
p, ¢
e D: a napi szévetdozis
e B: aranyossagi tényezo értéke 0,355 Gy-!
e A nyugalomban levo sejtek kisebb
sugarcrzékenységét figyelembe véve £=0,33

p_ ¢
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Modszer — sejtpusztulds sugarzas hatasara

* Hot-spot: a horgdk legnagyobb sugarterhelést elszenvedd
részeit vizsgaltuk

SanprnOunp,

1 évig valo tartozkodas
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P
- Modszer — Modell

* Egyes rakos-sejtek életét nyomon kovetd szamitogépes modell,
mely szerint minden sejt 6nallo tulajdonsagokkal rendelkezik.

e 350 x 350 cellabol all6 négyzetracs

e Egyetlen rakos o6ssejtbol
indul k1 a tumor, mely
a tartomany kozepén

helyezkedik el

e 8 szomszéd
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Modszer — Folyamata

* A sejtek 1 napjanak

NYUGALOM-
ban marad

folyamatabraja
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Eredmények — sejtpusztulas nelkul
1-p,,=0%  p=(10; 15; 20) u=(0; 5; 15)

A daganat jelentésen megno
ha az dssejtek elszaporodnak

" @m) kiozel allando daganatméret

p=10 és u=5, p=15 Kiilonben
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Ered mények — sejtpusztulds sugdrzds hatdsara

* 107;207; 407; 807 Bg/m?

® Minden esetben 5 éven beliil kipusztult a daganat

=
. ]
< 5 210
[-5] B n m \ﬂ k) ]
= rakos sejt / rakos Ossejt E
= Viandorlasi sebesség §
Z 0 5 15 g %5
= Z @ g1
= Z ¢ mEEEND
N el -
E g é ;(5) '| %E =E iﬂ? 0:61 Osztodasi kapacitas: 10
=9 o £ ’ E Viéndorlasi sebesség: 5
= S 04
” é 0.4 —107 Bg/m’
gn - — 207 Bq/m’
= 5 0.2- —407 Bg/m’
| - 3
= § 807 Bq/m
5 = 0.0 T T T T
2 107 207 407 807 < 0 1 D) / 65
12/1

Rn koncentracio (Bq/ms) Idé (év)



ban [evo sejtek kisebb

€NYEK — a nyugalom
sugaréerzéekenyséegevel
* 107;207; 407; 807 Bq/m?

e £=0,33 paraméterrel megkiilonbdztetve a nyugalomban levd sejtek kisebb
sugarérzékenységét

- ° Ebben az esetben 1s kipusztult a daganat, de lassabban (12 éven beliil)
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- Eredmeények — Osszefoglalas

® Sugarzas sejtpusztito hatasa nélkiil:

e egyes esetekben a daganat 6nmagat gatolja, igy nem no
meg jelentOsen

e p=10 €s u=5; 15 esetben a daganat tartosan no

* 107-807 Bg/m’ egyetlen rakos 0Ossejtbdl kialakulo
tumorok elpusztulnak

eredményeink = epidemiologial felméresek
Hol a hiba?
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KOovetkeztetések

Vizsgalat helye:

Hot-spot &) gyakrabban fordul el itt

szoveti elvaltozas

A sejtek térbeli elhelyezkedésétol valo fiigges:

Feltételeztiik, hogy azonos
valdszinliséggel pusztul minden sejt

Valosagban, a sejtmagok

kiilonb6z6 mélységben vannak

Az 6ssejt szimmetrikus osztodasanak valoszinliségétdl nagy mértékben fligg

az eredményiink

Sejttipusok Kkiilonb6z6 sugarérzékenysége

Rakos dssejtek

=) Tumorsejtek
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Koszonom a figyelmet!
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